

咽喉“要塞”护卫人

——记潢川县人民医院耳鼻喉科副主任医师蔡清红

唐梦圆 涂保学 万东生

古人谓：“人之一身，百症皆可致危，独咽喉之症，为危中之危……咽喉，位居方寸之地，是生命活动中的一个要塞”。古人寥寥数语，便道出了耳鼻喉科的重要性。

在潢川县人民医院耳鼻喉科，有一位默默无闻、矢志不渝护卫着病人咽喉要塞的医师，他就是潢川县人民医院耳鼻喉科副主任医师蔡清红。

1985年，年仅19岁的蔡清红以优异的成绩考入河南科技大学医疗专业，1988年毕业后，被分配到潢川中医院工作，由于工作出色，医技精湛，1993年调入潢川县人民医院耳鼻喉科工作。

为了提高业务水平。他全身心投入到业务、理论学习中，四处搜集国内专家论著，订阅大量杂志及书刊，写下了10万多字的读书笔记。蔡清红还利用节假日空闲时间先后前往北京大学、复旦大学、郑州大学第一附属医院等国内知名院校附属

医院拜访名师，学习新技术，对疑难病例进行攻关，使自己在耳鼻喉科的医疗水平取得重大突破。与此同时，医院领导也为他所在科室先后引进了鼻内窥镜、纤维喉镜、支撑喉镜、食道镜、微波综合治疗仪等硬件设备。这样，潢川县人民医院耳鼻喉科软硬件都达到县级医院先进水平。自此，知名度与日俱增，慕名而来的患者络绎不绝。

在日常工作中，蔡清红视病人如亲人，不遗余力拯救着一个鲜活的生命。

2010年4月的一天，潢川县来龙乡来龙村村民陈和长像往常一样干完农活回家吃午饭，刚吃几口，突然感觉咽喉一阵隐痛，口吐鲜血不止，其家人赶忙将陈和长送往潢川县人民医院，由于路途较远，陈和长被送到医院时，已处于昏迷状态。蔡清红经细心检查诊断，病人是口腔血管瘤破裂导致大出血。此时手术风险较大，在施行手术中万一病人出现意外，自己承担的风险不言而喻，如果将病人推走，让其转院，病人无

疑会死在路途中。医生的职责就是“治病救人，救死扶伤”。蔡清红没有多想，凭借多年的实践经验，采用止血钳口腔止血，输血、药物纠正病人生理指标，待病人生命体征恢复基本正常后，再施行缝合术，在病人生命体征恢复期间，止血钳在病人口中需要放置8个小时（全麻需要），蔡清红分秒不离守护在病人身边。从中午1时，一直到夜晚11时，手术才顺利结束，病人终于摆脱了死神的威胁。陈和长的妻子看着为抢救丈夫10个多小时粒米未进的蔡清红，感动得泪流满面。

这样的情况，在蔡清红从医近三十年来时常都会发生，正是因为心里时刻装着病人，近三十年来，他共为5000多名患者施行了手术，未发生一起医疗责任事故。

行医路上，既有艰辛，也有欢乐。在蔡清红的办公室里，有患者为他送来的多面锦旗。从中，可以看到蔡清红副主任医师为病人所付出的真情与厚爱。

摸清底子 严格管理

平桥区卫计委召开加强精神卫生管理工作紧急会议

信阳消息(张芳芳 钟凯)近日,平桥区卫计委召开加强精神卫生管理工作紧急会议。委机关相关股室和区直医疗卫生单位、乡镇卫生院、社区卫生服务中心负责人参加了会议。

会议传达了市卫计委精神病医院管理工作视频会议精神,对全区进一步加强精神卫生管理工作进行了安排部署。卫计委主要负责人在会上提出了要求:各单位要高度重视,会后及时向当地党委政府汇报,做好相关职能部门沟通联系,做好信息交换工作;要迅速组织开展严重精神障碍患者排查、登记、信息录入和上报工作。摸清底子,严格管理,提高检出率;在日常工作中要不折不扣落实各项工作措施,切实加强公共卫生服务管理。要做好严重精神障碍患者排查,加强严重精神障碍患者的随访、分级评估,开展健康体检。同时加强村医的业务培训,充分发挥村卫生室作用。

耄耋老人重见光明

信阳消息(邓冬梅 朱晓红 甘泉)近日,信阳职业技术学院附属医院眼科病房再现感人一幕:一位80多岁高龄、聋哑且双目失明的老人,经陈勇主治医师精心手术后右眼复明,老奶奶高兴地拉着陈医师的手,又是竖大拇指、又是做表情,感激之情溢于言表。

老奶奶姓郭,家住信阳市平桥区邢集镇,自幼失聪、失语。平常在家靠打手势与家人交流。近些年,郭奶奶双眼视物不清且进行性下降,特别是近半年来完全看不见东西,以致生活无法自理。多家医院诊断为双眼“白内障”,但均因患者高龄且无法沟通,手术风险大而不愿为其手术,患者亲属经过多方打听,辗转来到该院眼科要求手术治疗。

白内障手术是一个非常精细的显微手术,在整个手术过程中,患者必须保持安静状态,稍有活动,就有可能造成手术的失败。而郭奶奶听不见也看不见,无法与其进行沟通、交流,要进行手术的话,就存在很大的风险。做还是不做?为了让郭奶奶能够安度晚年,科主任陈立新、陈勇医生及眼科团队针对病情反复讨论,并邀请手术麻醉科会诊,制订了周密的手术方案,决定为郭奶奶行气管插管全麻,由陈勇医生为郭奶奶实施“右眼白内障超声乳化+人工晶体植入术”,在大家的全力配合下,手术顺利结束。术后患者恢复有用的视力,生活完全能够进行自理。



合作签约



为进一步加强和改进大学生心理健康教育,依法依规做好大学生心理健康保健和精神卫生方面工作,经过信阳师范学院与信阳市精神卫生中心的友好协商,合作签约仪式暨专题报告会4月13日举行,双方成功签订了精神卫生服务合作协议书。
张祖芳 姬学斌 摄

信阳市精神病医院 专栏

公告

信阳市精神病医院根据政策减免贫困患者费用:

- 1.持低保、五保证减自付费的30%;
- 2.参合参保自付费超8000元的减30%;
- 3.一户多人患病减自付费的50%;
- 4.住院治疗者符合规定可免费评残。

电话:0376-6332345

信阳市眼科医院 专栏

飞秒激光根治近视 到信阳市眼科医院

咨询热线:400-9919-116 6227741

微信服务号:xysyk0376

网址:www.0376eye.com

院址:信阳市人民路31号

信阳现代男科医院
关爱男性健康 113 享受幸福生活
专解男题
信阳男科专线: 6565 888



长按二维码添加好友

鼻炎久治不愈 龚庭鼻炎馆

免费检查 免费体验

漯河店:新华西路良友宾馆粮食局对面鑫鑫广场A区
平桥店:平中大街实验小学中原银行旁巷内大别山商场
电话:17637602637 (微信同号)